

Mentira Norma Conducta de Nicaragua: Paz Barnica

MADRID, julio 12 (EFE).— El canciller de Honduras, Edgardo Paz Barnica, afirmó hoy aquí que "a Nicaragua le conviene un conflicto internacional porque tiene problemas internos", pero dijo que no cree en una supuesta intervención militar de Estados Unidos en ese país.

"Si Nicaragua quiere la guerra, Honduras la paz", dijo el Ministro.

Aseguró que en caso de agresión de Nicaragua a su país, "el ejército hondureño estará listo para responder en el derecho de legítima defensa".

Paz Barnica, que llegó a Madrid en visita privada tras una gira por Europa, se reunió hoy en Madrid con el canciller Fernando

Morán y con el Presidente del Gobierno, Felipe González.

Señaló en rueda informativa que en América Central hay un juego de intereses extra-regionales que capitalizan las superpotencias, y que es una región apetecida por intereses totalitarios.

"El gobierno de Nicaragua ha hecho de la mentira una norma de conducta internacional para distraer a la opinión pública", subrayó el canciller de Honduras, y afirmó que "Nicaragua quiere hacer fracasar las gestiones del Grupo

Contadora". Paz Barnica aseguró tener serias dudas de que el gobierno de Managua deese realmente el diálogo y la solución de los problemas bilaterales con Honduras.

En cuanto a si pedirían ayuda militar a Estados Unidos, en caso de conflicto armado, recalco el canciller hondureño que su país solicitaría la intervención de los organismos internacionales, no del gobierno de Washington, porque "no creemos en soluciones militares para América Latina".

Severas Sanciones para Guerrilleros en el Perú

LIMA, julio 12 (UPI).— El Presidente del Perú, Fernando Belaúnde Terry y el Consejo de Defensa Nacional se reunieron para estudiar la aplicación de severas medidas contra los guerrilleros de Sendero Luminoso, anunciaron hoy fuentes gubernamentales.

El presidente de la Comisión de Defensa Nacional de la Cámara de Diputados, Aureo Zegarra, dijo que la reunión tuvo lugar tras el ataque lanzado anoche por guerrilleros contra la sede del partido oficialista Acción Popular,

el primer ataque contra un local político en los tres años del gobierno de Belaúnde.

El diputado Zegarra dijo que en la reunión del Presidente Belaúnde Terry con el Consejo se había estudiado la aplicación de severas sanciones contra los guerrilleros de Sendero Luminoso.

Expresó que "es indispensable que se aplique la pena de muerte a quienes están atentando gravemente en nuestro país".

Manifestó que, en este —Favor pase a la página 17.

E.U. Intentará Reunirse de Nuevo con Subversión

WASHINGTON, julio 12 (AP).— El gobierno del Presidente Ronald Reagan se propone proseguir la búsqueda de un encuentro con la subversión salvadoreña, pero las razones del fracaso del primer intento son objeto hoy de las más variadas interpretaciones.

El Presidente de Costa Rica, Luis Alberto Monge, había preparado en el mayor secreto la abortada reunión del delegado presidencial norteamericano, Richard Stone, y el presidente del Frente Democrático Revolucionario, Guillermo Manuel Ungo.

El periódico "The Washington Post" señala que uno de los problemas que

frustraron la reunión en San José fue que los subversivos propugnan una agenda de seis puntos que incluye las elecciones, su participación en el poder y el futuro de las guerrillas, y el ejército regular.

Reagan y el régimen salvadoreño del presidente Alvaro Magaña han dicho repetidamente que el rol de Stone es el de "facilitar" las conversaciones entre los insurgentes y la Comisión salvadoreña de Paz que está autorizada a negociar sólo los términos en que la izquierda podría participar en la elección planeada para fines de año.



ATENTADO. Lima, Perú, julio 12.— Una mujer herida es auxiliada por voluntarios luego que la sede el partido Acción Popular, al que pertenece el Presidente Belaúnde Terry, fuese objeto de un atentado con morteros y ráfagas de ametralladora. Una persona murió y más de cuarenta sufrieron heridas graves. (UNIFAX II DE UPI).

Afirma Reagan:

Reactivación Económica en E.U. Beneficia a Todos

PARIS, julio 12 (EFE).— Donald Regan, Secretario norteamericano del Tesoro, manifestó hoy su convicción de que la expansión de la economía estadounidense es ya un hecho, en declaraciones que publica el diario conservador "Le Figaro".

Según Regan, las repercusiones sobre otras economías son ya una realidad

o no se harán esperar, y cita los casos de Gran Bretaña, Alemania Federal y Japón.

No considera Regan que esta reactivación sea "corta y superficial" como muchos expertos económicos temen, como tampoco cree que sea de carácter inflacionista puesto que ni los precios de las materias primas han subido, ni tam-

poco Estados Unidos olvidarán la "prudencia" en materia de política monetaria.

Regan estima asimismo que el dólar —que hoy se cotizó aquí a 7,78 francos— bajará próximamente, puesto que la reactivación internacional reclamará una política de inversiones simultáneas en varios países y la divisa norteamericana, que reconoce sobrevaluada, perderá su carácter de "refugio".

Respecto a la política de austeridad preconizada hoy por el gobierno, Donald Regan estima que puede triunfar si converge con las estrategias económicas de los demás países occidentales.

Acercas del endeudamiento creciente de los países en vías de desarrollo, el Secretario del Tesoro, el norteamericano no cree en un plan general sino que considera que cada país merece un tratamiento individual y así, pues, reitera que Estados Unidos no piensa tomar ningún tipo de iniciativa "para aligerar" el peso de las deudas sobre el Tercer Mundo.

Plan de Paz Contadora es Parcial: Castillo A.

GUATEMALA, julio 11 (ACAN-EFE).— Para el canciller guatemalteco, Eduardo Castillo Arriola, el plan de paz para Centroamérica que discutirán el próximo miércoles sus homólogos del "Grupo de Contadora" es "parcializado".

"En ese plan —declaró el Canciller— están contempladas las impresiones de los cuatro cancilleres de Contadora pero un poco parcializadas", por cuanto no fueron aprobadas por los delegados de los cinco países centroamericanos que se reunieron últimamente.

Dijo, asimismo, que tampoco los Viceministros de Relaciones Exteriores de los países del área apro-

baron ningún documento porque "no hubo acuerdo" y "entonces los cancilleres del Grupo de Contadora han presentado sus impresiones en un informe que se denomina plan de paz, pero un poco parcializadas".

Finalizó diciendo que él y sus colegas centroamericanos se reunirán a finales de este mes, pero que este miércoles se entrevistarán los cancilleres del Grupo de Contadora (Panamá, México, Venezuela y Colombia) con el objeto de analizar el denominado plan de paz, que tiene tres puntos, "y uno de ellos se refiere a posibles soluciones para algunos de los problemas centroamericanos".

Alemania Ayudará a los Comicios de El Salvador

BONN, julio 12 (EFE).— Napoleón Duarte señaló que el canciller de Alemania Federal, Helmut Kohl, está contra la estrategia de la izquierda radical de aislar a El Salvador: Kohl ha prometido enviar un Embajador a su país, desbloquear la ayuda económica y apoyar las próximas elecciones.

Se refirió Duarte también a las detenciones de políticos chilenos, a las que calificó de "los esteriores de un régimen que se derrumba".

recordó que "las dictaduras militares no entienden que el pueblo ya se ha liberado y tratan de eliminar a los líderes".

"Pero ese intento, afirmó Duarte, es inútil, pues las revoluciones no están hechas por estos líderes, sino que es la voluntad popular la que se alza contra el régimen".

El expresidente salvadoreño confía en que la Internacional Socialista y los dirigentes europeos, encabezados por el Presidente del

—Favor pase a la página 31.

Niño Maneja para Salvar a su Padre

PANAMA, julio 12 (ACAN-EFE).— Un niño de once años le salvó la vida a su padre enfermo, al conducir de urgencia un automóvil en un trayecto de unos diez kilómetros rumbo al hospital.

El taxista Agustín Segura perdió el conocimiento al manejar, como consecuencia de una piedra que tiene en el estómago, y su hijo Agustín, con mínima experiencia, tomó el volante, trasladando en el carro a su progenitor por el centro de esta capital.

El paciente llegó a tiempo para que los galenos lo intervinieran de emergencia, y hoy está en plena recuperación.

El taxista, orgulloso de su hijo, promocionó el hecho por varias emisoras, y le atribuyó a Dios "la iluminación para que Tincito me salvara la vida".

Matan un Aeropirata en Moscú

MOSCU, julio 12 (UPI).— La tripulación y los pasajeros de un avión soviético mataron a un asaltante y arrestaron a otro que amenazó con hacer estallar el aparato a menos que saliera del país, informó hoy la agencia noticiosa estatal TASS.

Según TASS, el intento de asalto ocurrió a principios de julio a bordo de un vuelo de Moscú a Tallinn, la capital de Estonia en la costa báltica.

El último incidente reportado de piratería aérea en la Unión Soviética ocurrió el 7 de noviembre, cuando tres hombres asaltaron un avión soviético obligándolo a volar a Turquía.



ESTRELLAS. Hollywood, julio 12.— El actor John Travolta, izquierda, su director Sylvester Stallone y su esposa, Sasha, llegan aquí a la premiere de la película "Staying Alive", a beneficio de la Fundación Stallone para la Investigación del Autismo.